

特會信息

活在聖靈中(五)

聖靈的恩賜

保羅在哥林多前書十二章論到屬靈的恩賜，題醒我們不要被那些看得見的虛假東西所吸引(2節)，必須認識聖靈是實際的靈，不單有感覺，並且絕不模糊不清、模稜兩可(3節)。接著8節開始列舉聖靈的恩賜，第一個恩賜是智慧的言語。智慧和神的建造有關，就如舊約建造帳幕時，需要有智慧的靈；聖殿是所羅門建的，他在聖經中代表有智慧。哥林多前書十二章28節說神在教會設立使徒、先知…以弗所書四章11節也說基督所賜的，有使徒、先知…所以恩賜是神所賜的，也是基督和聖靈所賜的，目的是為著建造基督的身體，並對付仇敵。

恩賜的目的

在神起初的創造裡，他創造了一班天使，也創造了天使長。天使長被稱為光明之子，不受時空限制，是非常完全的創造。他無所不備、智慧充足、全然美麗，但因心中高傲，要與至高者同等，於是墮落陰間，到坑中極深之處。神預知天使長要背叛，所以早就定規他是服役的靈，從來沒有要他彰顯神、代表神。在神永遠的定旨裡，早就定規要造一批受時空限制的人，他們裡面有能接受神作生命的靈，可以在時空中彰顯神、對付仇敵。神創造我們是非常奇妙的，有靈、魂、體，叫我們受限制的是體。神將人擺在伊甸園裡，是叫人認識自己的有限，因而倚靠神，揀選生命樹。在神的創造裡，我們都是嬰孩和吃奶的，自己不能作甚麼，需要別人的供應。然而，為著敵人的緣故，神要從嬰孩和吃奶的口中建立能力，使仇敵和報仇的閉口無言(詩八2)。故此，我們不要埋怨自己受限制，這是神特別的智慧。

神創造人以後，要人生養眾多，遍滿地面(創一28)。「生養眾多」就是在時間上有延續，我們在地上的時間都

是有限的，所以為著神的旨意需要有延續。我們的下一代，就是我們生命的延續，同時我們應關心教會中屬靈的下一代，在時間上有延續。「遍滿地面」指在空間上有擴展。「耶和華神說：那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他。」(創二18)「居」說出人只能活在此時此地，可見我們不單受時空限制，也活在時空點裡(參徒十七26)。神說「那人獨居不好」，意思是此時此地一個人不足夠，於是為他造配偶幫助他，幫助的意思是完成、補足、相輔相成。我們活在時空限制裡，在時空點上也是不完整的，但神願意把他屬靈的恩賜分給我們，這是不得了的事！恩賜是給身體裡的每一個肢體，是無分大小的。我們都是嬰孩和吃奶的，需要倚靠生命樹的原則而活，以完成神的旨意。當我們這班受限制、不完整的人聚集一起被建造時，就能彰顯神、代表神，叫仇敵閉口無言。

分賜與恩典

聖經裡的恩賜分為兩類，一類與分賜有關，指恩賜是從神來的，是神的主權和主宰，神按著他的旨意而給，稱為特別、神奇的恩賜。另一方面，恩賜與恩典有關，是給每一個人的，每一個人都有恩典。羅馬書十二章6節：「按著我們所得的恩賜，各有不同…」這裡的恩賜是恩典的賜予。馬太福音廿五章14-18節鼓勵我們不論有多少恩賜，都要好好運用。另一方面，路加福音十二章48節說：「…因為多給誰，就向誰多取；多託誰，就向誰多要。」神是公平的，他按照我們的度量給我們不同的恩賜，也對我們有不同的要求。

路加福音十九章12-27節題到十個僕人的比喻，每人都得一錠銀子。有些賺得比較多，有些賺得比較少，結

果他們的賞賜與賺多少成正比。這說出聖靈恩賜的兩方面：恩賜都是從神來的，一方面是各有不同，有的多有的少，但多給的就多要，少給的就少要；另一方面，神的恩典都是一樣的，每人都有一錠銀子，關鍵在於我們有多少忠心，多賺的就多得獎賞。

聖靈的浸

保羅交通聖靈恩賜時，講到身體的問題(林前十二12-13)。聖靈把恩賜給每一個聖徒，是要我們看見自己在整個身體裡，需要與眾聖徒在一起。神把我們浸在一個身體裡，飲於一位聖靈，所以聖靈的恩賜與靈浸有關。受浸在舊約只有表樣沒有實際，過紅海、渡約但河都是預表受浸，這兩個表樣其實是一個：一個是出來，一個是進去。受浸的意義，就是從一個境界出來，進入另一個境界，正如過紅海重在從埃及出來，過約但河重在進入迦南美地，另一個例子就是挪亞方舟經過洪水的預表。

在舊約受浸只有這些表樣，到了新約才有實例。當施浸約翰出來作主的先鋒時，他傳悔改的道，施悔改的浸。眾人來受他的浸時，他說：「我是用水給你們施浸，叫你們悔改。但那在我以後來的，能力比我更大，我就是給他提鞋也不配。他要用聖靈與火給你們施浸。」施浸約翰是指著要來的主耶穌說的。主出來盡職以先，要受施浸約翰的浸。當時施浸約翰說：「我當受你的浸，你反倒上我這裡來麼？」主說：「你暫且許我，因為我們理當盡這樣諸般的義。」這裡有很深的意義，說出主耶穌否定、拒絕自己，這就是十字架道路的開始。主其實不是到髑髏地才釘十字架，他一生都是走十字架的道路。當他受浸時，聖靈彷彿鴿子降在他身上，從天上有聲音說：「這是我的愛子，我所喜悅的。這是父的印證。」

主耶穌在地上行盡了他的職事，在十字架上成功救贖，經過死而復活，將生命釋放出來。主復活的那天晚上，門徒聚在一起，門都關了，他來到他們中間，向他們吹一口氣，說：「你們受聖靈！」(約二十22)這是指著內住的聖靈，也是恩膏的教訓。接著四十天之久，主向門徒講說神國的事，囑咐他們要等候父所應許的，就是聖靈的浸(徒一3-5)。門徒已經有內住的聖靈，但主要他們等候受聖靈的浸，就是在五旬節所發生的。「但聖靈降臨在你們身上…」(徒一8)這也是指著五旬節說的，所以聖靈的浸就是聖靈的降臨。使徒行傳二章1-4節的光景就是靈浸，聖靈的能力降臨在門徒身上，他們都被聖靈充滿，照著聖靈所賜的口才說出不同的方言來，可見靈浸有不同的表現，如聖靈的降臨、得著能力的靈、被聖靈充滿、說方言等等。「神說…我要將我的靈澆灌凡有血氣的…」(徒二17)所以靈浸也可稱為聖靈的澆灌。

當時門徒用方言講說神的大作為(徒二11)，接著彼得

起來傳福音，聖靈作工，就有許多人悔改相信，並且奉耶穌基督的名受浸，使罪得赦，領受所賜的聖靈(徒二38)。這段聖經中，彼得沒有說信主的人都說方言，只說他們受水浸，領受聖靈，在一個靈裡被浸在一個身體裡。使徒行傳十章44-48節記載，彼得在哥尼流家中講道，還沒有講完，聖靈就降在聽道的人身上，聖靈的恩賜也澆灌在他們身上，他們就說方言，稱讚神為大。這些人都在靈浸裡面，先是靈浸，然後才有水浸，結果都是在一個靈裡被浸在一個身體裡。

總結

論到聖靈的恩賜，第一就是智慧的言語，知道聖靈將恩賜賜給每一個聖徒，乃是為著建造基督的身體，叫仇敵閉口無言。說方言也是聖靈的恩賜，為著說出神的大作為，稱讚神為大，但需要翻譯，讓大家都得造就、被建造。至於其他恩賜，如醫病、趕鬼、行異能等，無論哪一樣，我們必須持守正確的觀點：一切都是為著建造基督的身體。我們都是在時空裡受限制、在時空點上不完整的人，神卻在他主宰裡，按著他的定旨，將聖靈的恩賜賜給我們，叫我們能夠彼此建造，在愛中建立自己。神要把我們浸在聖靈的境界裡，讓我們在這境界裡能夠讓聖靈的恩賜滿溢出來。

(在職特別聚會第五堂信息摘錄)



聽主聲音

*「因為常有窮人和你們同在，只是你們不常有我。」(約十二8)賙濟窮人是很正當的事，但千萬不能以此代替與主的關係。今天我們有否為了應付忙碌的服事，而忽略主、不常有主？讓我們都寶貴與主交通，「我與他，他與我一同坐席。」(啟三20)建立與主在愛裡的關係。

*「我給你們作了榜樣，叫你們照著我向你們所作的去作。」(約十三15)主耶穌謙卑地為門徒洗腳，成了我們的榜樣。我也謙卑下來，願意與兒子多溝通，甚至與他一同烹飪，結果我們父子的關係大為改善。因著我的榜樣，兒子也學會了做人要謙卑。

*「耶穌說：馬利亞。馬利亞就轉過來，用希伯來話對他說：拉波尼！(拉波尼就是夫子的意思。)」(約二十16)馬利亞遇上復活後的主耶穌，卻以為是看園的人。有時候我們會根據自己的方法、知識和經驗來認識主，結果對主是似知非知、似悟非悟。求主向我們啟示他自己，用他的話叫我們轉過來，使我們真認識他。

合神心意的人

五月廿五至廿八日，教會在長洲白普理營有會考預科特會，主題是「合神心意的人」，約有50多位聖徒參加。六堂聚會的題目是：完全的心、單純的心、降服的心、愛慕神的心、痛悔的心及要保守你心。信息環繞大衛的生平，看他一生如何向神存完全的心，成為合神心意的人。特會還有兩段時間，讓弟兄姊妹藉著大衛的詩（詩篇十六及六十三篇），與神有個人的相交，學習藉著神的話享受神的同在。雖然靈修的範圍一樣，但兄姊們的分享和得著非常豐富，見證神的應許：「你們親近神，神就必親近你們…」（雅四8）

到了特會尾聲，弟兄姊妹踴躍分享，願意將自己交託給神，恢復對神起初的愛和單純的心，天天享受神自己，以信心宣告神是他們的力量。以下是部分聖徒的特會分享：

存完全的心

*第一堂聚會裡，我深深體會到「心」的重要，因為一生的果效是由心發出。為此，我們要保守我們的心，勝過保守一切。聖經又說人心比萬物都詭詐（耶十七9），我們都是滿身污穢的罪人，因此需要學習大衛的榜樣，求神為我們造清潔的心，使我們裡面重新有正直的靈。（華）

*起初我不明白為何大衛犯罪失敗，仍被神視為有完全的心。經過弟兄講解，我便知道原來他有一顆完全痛悔的心。大衛犯罪後，沒有為自己辯護或逃避審判，乃是帶著憂傷痛悔的心向神認罪，降服於神的管教。求主讓我有一顆悔改的心，當犯罪的時候，願意悔改回轉。（維）

*我們常以外面的東西來肯定自己，或是評價別人，神卻對我們說：「…耶和華不像人看人，人是看外貌，耶和華是看內心。」（撒上十六7）大衛並非完全的人，但對神存著完全的心，無論環境是好是壞，他的心仍緊緊的跟隨神、渴慕神。求神為我造一顆完全的心，像大衛那樣，將耶和華常擺在我面前（詩十六8）。（娟）

享受神自己

*特會中所唱的每一首詩歌都很摸著我，每每令我感動落淚，神亦藉此向我顯明他的寶貴。我最享受的，是個人與主相交的時間。在半小時裡，我飽嘗主愛的甜美，停留在神話語的光中，十分飽足，如經上說：「…我的心就像

飽足了骨髓肥油…」（詩六十三5-6）（怡）

*特會讓我知道，基督徒最大的福分是享受神。從前讀經是為了責任，現在渴慕從靈修中抓緊神的話，得著每天應時的供應。（淑）

*隨著年紀增長，思慮也增多，自己不知不覺地變得複雜起來，以致不能簡單地來到神面前，不能盡享神自己。求神賜給我一顆單純的心，像大衛一樣，天天親近神、享受神，與他建立親密的關係。（敏）

*從前讀經是為了尋找亮光和啟示，特會中我曉得讀經最重要的是碰見神。感謝神改變了我的觀念，出營後我要天天藉著讀經、禱告享受神。（文）

光照與提醒

*撒母耳記上三十章記載亞瑪力人焚燒洗革拉，擄去大衛和跟隨者的家眷。大衛不但失去妻子，並且眾人埋怨他，要用石頭打死他。然而，「…大衛卻倚靠耶和華他的神，心裡堅固。」（撒上三十6）這提醒我在困難或逼迫中，要完全倚靠神。我也要學習像馬利亞一樣，心尊主為大，無論何事臨到，都要感謝讚美神。（婷）

*個人晨更中，我讀到「…我心尊主為大。」（路一46）便反復思想怎樣讓主在我心中為大。再讀到「…只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。」（腓一20）便知道只要放膽，就能在人前彰顯主，讓主顯為大。然而，我覺得自己沒有力量，如何放膽？聚會中讀到「耶和華我的力量阿，我愛你！」（詩十八1）原來力量不是由自己而來，乃是源自神。神的愛使我們充滿力量，能夠放膽為主作見證，成就神的旨意。（禧）

*已往我曾參加過多次特會，自以為知道了很多道理，以為自己是飽足的。當弟兄題到我們要用頭一次的愛去愛主，才發現自己的內心十分空虛，失落了對主純一的愛。感謝主的慈愛仍不離開我，我要恢復對主起初的愛。（儀）

*弟兄題到大衛對神的愛並非憑感覺，而是包含從信心而來的意志，我對此話銘記於心。我們實在要憑信心愛神，用意志揀選神，因為單憑感覺的愛，是不會長久的。神也讓我看見，對人的愛同樣需要信心和意志。有時候我們很難去愛一些性格不合的肢體，這是由於我們只憑感覺去愛人。若我們憑著信心向神祈求，他必叫我們有愛心去愛別人。（恩）

貴重的器皿（上）

全日制事奉培訓課程第二個學期結業禮，已於六月四日舉行。感謝神的帶領及訓練，六位學員在真理裝備、性格操練、事奉生活等方面均有長進。家訊將一連兩期刊登學員的分享及導師的訓勉，讓聖徒同被激勵，立志作貴重的器皿。

得著神供應

感謝主讓我有機會參加培訓課程，因為無論在學或在職，均很難有如此機會與聖徒一同研讀聖經，裝備真理。我是服事少年的，但發表欠佳，講道學便給予我很好的機會去操練。最寶貴的是，當我交通完信息後，弟兄姊妹會有愛心的回應，讓我知道哪些地方需要改善或加強。分享時不單要解開神的話，還需要有例子，這樣才能將神的話帶到人的生活裡。我發現自己在這方面很缺乏，因此學習多留意身邊的人事物，多聽別人的見證，以充實自己。

我在本學期更加努力，無論在時間運用上及工作效率上均有進步。然而，當我只顧埋頭苦幹，卻忽略了別人，同時亦為自己帶來很大壓力，以致經常愁眉苦臉。不知如何是好，於是向神禱告，神就向我說話：「你喜愛公義，恨惡罪惡；所以神，就是你的神，用喜樂油膏你，勝過膏你的同伴。」(詩四十五7)因著神的話，我裡面便充滿了喜樂，不再愁煩。過去一年，神一直用他的話供應我，我願在以後的日子裡，更多經歷神。(冠)

更多親近神

系統神學對我有很大幫助，這科目對真理的辨識極嚴謹，絕不馬虎，幫助我好好裝備真理。此外，逢週三我們有一小時的禱告時段，是我非常寶貴的。有時候我們會為著許多事情忙碌，但如果沒有禱告，我們甚麼都不能作。藉著每週一次的同心禱告，我越發看見禱告的重要。生活方面，常有肢體不斷供應食物給我們，顯出愛裡的關懷。同學之間也和諧相處、彼此幫助，例如當我十分忙碌時，便有肢體幫助我做家務，這對我來說是很大的扶持。我常覺得自己好像馬大，想要作多些事情；若看到別人不作事，就會不高興。然而主題醒我，還要像馬利亞一樣多停留在他腳前，我需要為此多有學習。

當我禱告尋求是否參加第二年的課程時，神就為我開路，解決我的疑慮。神使我在各樣環境中一無所缺，這是家人也能見證的。雖然家人並非十分支持，但仍願意讓我

再讀一年，反正家中的經濟沒有問題，這實在是神的恩典。在未來一年，我仍要學習在大小事情上交託、倚靠神，並且要更多親近神。(思)

追求神自己

已往讀書只為成績，但讀這課程的目標是得著神自己。因著動機正確，神就多向我顯現，以至在過去一年有很多得著。其中最深刻的一科是主工人的性格，我發現自己在這方面非常缺乏，因此要竭力追求，積極操練，俾能被主陶冶，成為合乎主用的器皿。我也越發看見與主的關係十分重要，若不夠渴慕、不夠愛主，所學的便很容易流於知識層面，沒有生命和供應，所以很需要與主建立親密的關係。

外展工作方面，藉著參加學校團契，我深深經歷禱告的重要；若沒有禱告，甚麼都不能作。透過所接觸的中學生，神擴闊了我的度量：主的禾場何等大，要收的莊稼何等多！我對福音的負擔因此加強了，看見現今的少年人實在非常需要福音。

除了學習之外，神給我很大的恩典，就是我與家人的關係大為改善。已往我與家人的關係並不太好，經過這一年在神面停留和追求，神不斷改變和感動我，我就很自然能夠愛家人，主動與他們恢復溝通，學習捨己。在這一年裡，我很寶貴神給我的一句話：「…你們若尋求他(神)，就必尋見…」(代下十五5)只要我們肯尋求，神就應許一定會尋見；我們若轉向他，他一定轉向我們。盼望在新學年裡，我能繼續尋求神的面，得著神自己。(梅)

報告

青年特會

- 主題：我們是聖靈的殿
- 日期：六月廿九日至七月二日(週二至五)
- 地點：元朗大棠渡假村

集合受浸聚會

- 日期：七月十日、十一日(週六、主日)
- 時間：下午三時
- 地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)